

# صبح امروز

خراسان رضوی



بکشمبه  
۲۲  
۷  
۱۴۰۳

## نرخ بهره بین بانکی کاهش یافت

۴

### رئیس جمهور در مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها:

# حرف درست را بدون نگاه جناحی می‌پذیریم

۲

گزارش

اصلاح فرمول مزد:

## درخواست کمک کارگران از مجلس



فعالان کارگری اعتقاد دارند که مجلس با آنها برای بحث دستمزد و اصلاح ماده ۴۱ همفکری نکرده است و خواستار همکاری با مجلس در جهت حل مشکلات کارگران هستند.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از تسنیم، تقریباً ۵ ماه تا پایان سال باقی مانده است...

۴

گزارش

چطور سینمای اجتماعی به دوره رکود وارد شد؟

## سینمایی دور از هنر و در خدمت اسکناس!



تولیدات سینمایی ایران اکنون با بحران رکود مواجه است. از یک سو، سینماگران مستقل برای تامین منابع مالی برای تولید فیلم‌های خود مشکلات دارند و این به تدریج منجر به کاهش تولیدات مستقل می‌شود. از سوی دیگر، تحریم‌ها و ممنوع‌الکاری‌های گسترده، عرصه را بر تولیدکنندگان آثار تنگ کرده است...

۵

گزارش

## دومینوی مرگ و مسمومیت بالکل تقلبی



موج جدید مسمومیت با مشروبات تقلبی در دو هفته گذشته دومینوی مرگ را رقم زده است و صدها نفر بر اثر سوء مصرف مشروبات الکلی تقلبی مسموم شدند و عده‌ای هم جان خود را از دست دادند؛ گذشته از جنبه‌های ضد

اجتماعی و فرهنگی این موضوع، اکنون پرونده‌های قضایی برای موشکافی و پیگیری این پدیده در جریان رسیدگی قرار دارد...

۷



## ژنرال اصلاحات سکاندار خراسان رضوی شد

حلقه مفقوده با ظرفیت‌های متنوع و ارزش افزوده بالا

## مناطق آزاد و دیپلماسی منطقه‌ای جمهوری اسلامی ایران

الگوی دنگ شیائوپنگ که مدعی بود حضور چینی‌های مهاجرت کرده به بازارهای داخلی زمینه اعتماد شرکای خارجی آنها برای سرمایه‌گذاری در چین را فراهم می‌کند) تأسیس گردید. طرفه اینکه علی‌رغم تمام انتقادات و تحدیدهای اعمال شده علیه این مناطق در اردیبهشت ۱۴۰۰ مجمع تشخیص مصلحت نظام رأی به فعالیت هفت منطقه آزاد جدید در معادلات اقتصادی ایران صادر کرد.

اقتصادی برای سرمایه‌گذاران خارجی ممنوع بوده؛ این امکان در مناطق آزاد وجود دارد. از سوی دیگر ارائه معافیت‌ها و تخفیفات گمرکی، انبارداری، واردات مواد اولیه و خطوط تولید؛ فرصت کم نظیری برای سودآوری بیش از پیش سرمایه‌گذاری در مناطق آزاد را مهیا نموده است.

مناطق آزاد تجاری صنعتی جمهوری اسلامی ایران بعد از پایان جنگ تحمیلی هشت ساله در راستای سیاست خارجی تنش‌زدایی دولت وقت و جذب ایرانیان خارج از کشور (همچون

دولت‌ها، مناطق آزاد را جهت بازتعریف منافع مشترک اقتصادی میان بخش خصوصی و سرمایه‌گذاران کشور متبوع و خوش‌های همسایه، جذب برندهای بین‌المللی و شرکت‌های سرمایه‌گذاری چندملیتی، در دستور کار قرار داده‌اند.

**ظرفیت‌های مناطق آزاد جهت گسترش همکاری‌های منطقه‌ای**  
(۱) مزایا و معافیت‌های قانونی؛ در حالیکه براساس قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، مشارکت با سهم ۱۰۰ درصدی در ثبت شرکت و فعالیت

مناطق آزاد تجاری صنعتی در ناسیه و باور نظام برنامه‌نویسی مجالس و دولتمردان طی سه دهه گذشته، سازوکاری برای برون‌رفت از عقب‌ماندگی‌های توسعه‌ای و گام نهادن در مسیر توسعه تلقی شده؟! موضوعی که بیانگر عمق کج‌فهمی و برداشت ناصحیح از ماهیت، کارویژه و به تبع آن کارکردهای مناطق آزاد است. مناطق آزاد از دهه هفتاد قرن گذشته میلادی در راستای گسترش همکاری‌های منطقه‌ای در بستر جهانی شدن مناسبات اقتصادی، توسعه یافت و اساساً

رئیس جمهور در مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها:

# حرف درست را بدون نگاه جناحی می‌پذیریم



خودمان (دانشگاه علوم پزشکی ایران) را فراخواندم و به آنها گفتم من بیمارستان را با شما قرارداد می‌بندم، به اساتید گفتم شما عملکرد نیروی انسانی، برنامه‌نویسی و کارایی و کیفیت را اجرا کنید به دانشجویان هم یاد بدهید، فوق‌العاده مدیریت هم به شما می‌دهم آنها هم پذیرفتند.

وی افزود: سه ماه گذشت اما اساتید نیامدند آنها را صدا کردم و پرسیدم چه شد، گفتند ما فقط می‌توانیم کلاس بگذاریم، مدیریت می‌خوانند دکتر می‌شوند، اما وقتی می‌خواهند نیروی انسانی برخورد کنند دعوایشان می‌شود

مدیریت یعنی چگونه رفتار کردن با نیروی انسانی، مدیریت یعنی کار تیمی یاد گرفتن و توانستن اجرای ارتباطات و ساختارها.

**هوای کسانی که در این مملکت ماندند و تلاش می‌کنند را داریم**

رئیس جمهور افزود: ما دلمان می‌خواهد بهترین کلاس و بهترین روش آموزشی و ارزیابی را داشته باشیم؛ این کار را خواهیم کرد و شما می‌توانید در این کار به ما کمک کنید، اگر بتوانیم عدالت، روابط بین‌بخشی، مشارکت و تکنولوژی مناسب را به هم وصل کنیم، می‌توانیم هرکاری دلمان خواست در این مملکت انجام دهیم و آن را حل کنیم.

وی افزود: دارند «من‌ها» را حذف می‌کنند، در صورتی که هر کدام از این «من‌ها» می‌تواند در کشور انقلابی به‌پا کند، در قدم اول باید هوای کسانی را داشته باشیم که در این مملکت تلاش می‌کنند و زحمت می‌کشند. باید هوای این‌ها را داشته باشیم؛ این افراد نباید مشکل داشته باشند.

وی ادامه داد: در همه ادارات و دستگاه‌ها پیگیری خواهیم کرد تا هوای کسانی که در این مملکت ماندند و تلاش می‌کنند را خواهیم داشت و هرکاری از دستمان بریاید برای اصلاح، رشد و تعالی آن‌ها خواهیم کرد.

چگونه درخت بکارند؟ چگونه خودرو را تعمیر کنند؟ چگونه برق را وصل کنند؟ آیا در کلاس درس امکان اجرای این تئوری‌ها هست؟ برای حضور در دوره‌ای به آمریکا رفته بودم؛ اکثر دانشجویان و اساتید پروژه برداشته بودند و آن را ارائه می‌دادند نه اینکه در کلاس درس دهند.

وی خطاب به دانشجویان گفت: شما می‌توانید مشکل اقتصاد و صنعت و کشاورزی و سیاسی و فرهنگی را حل کنید، اینکه بگویید برای کشور برنامه داریم، فعلاً کنار بگذارید؛ یک منطقه‌ای را بردارید ما با شما قرارداد می‌بندیم و بروید مشکلاتش را حل کنید؛ پول هم به شما می‌دهیم؛ به جای اینکه در کلاس بنشینید، بر اساس جامعه آموزش دریافت کنید.

ما می‌خواهیم مملکت‌مان به جایی برسد که رهبر معظم انقلاب در چشم‌انداز مشخص کردند

وی تاکید کرد: ما می‌خواهیم مملکت‌مان به جایی برسد که رهبر معظم انقلاب در چشم‌انداز مشخص کردند، متأسفانه به اسم رهبری کارهایی می‌کنند که ضد آن سیاست‌ها و چشم‌انداز است و همه را به اسم رهبری تمام می‌کنند، رهبری عزت و سربلندی مملکت را می‌خواهند.

رئیس جمهور افزود: نخبگان و اساتید ما سرمایه‌های گرانبمای این کشورند، ما قدر شما را خواهیم دانست و به شما احترام می‌گذاریم. وی خطاب به دانشجویان ادامه داد: شما به ما کمک کنید مملکت را بسازیم، با شما می‌توانیم تمام مشکلات موجود در مملکت را حل کنیم.

**در مدیریت به دنبال اساتیدی هستیم که به ما روش مدیریت در سیستم را بگویند**

وی خطاب به دانشجویان گفت: به جای اینکه تئوری بخوانید، در عمل هم روش را در جامعه گسترش دهید و اصلاح کنید و هم درآمد کسب کنید، دانشجو هم یاد می‌گیرد و مهارت پیدا می‌کند، ما اکنون در ارتباط با مدیریت به دنبال اساتیدی هستیم که به ما روش مدیریت در سیستم را بگویند.

رئیس جمهور ادامه داد: من زمانی که وزیر بودم اساتید مدیریت دانشگاه تهران، دانشگاه شریف و دانشگاه

**حرف درست را بدون نگاه به چپ و راست، مذهبی و غیرمذهبی می‌پذیریم**

رئیس جمهور تاکید کرد: همانطور که آقای دکتر ظفرقندی وزیر بهداشت و درمان در ارتباط با کلمه طیبه و خبیثه فرمودند، کلمه طیبه ریشه‌دار است، اما در کلمه خبیثه قراری وجود ندارد و با هر بادی می‌افتد، ما باید حرف محکم بزنیم حرف محکم براساس مستندات علمی است، اینگونه نیست که امروز یک حرف بزنیم دو ماه بعد تغییرش دهیم. وی تصریح کرد: حرف درست، حرفی است که از مبانی علمی درمی‌آید، اگر ما براساس شواهد صحبت کنیم چرا باید دعوا کنیم، چپ، راست، مذهبی و غیرمذهبی، هر کس حرف درست بیاورد ما می‌پذیریم.

**آموزش‌های تئوری در کلاس‌های درس را به سطح جامعه بیاورید**

رئیس جمهور گفت: یکی از عزیزان گفتند که دانشگاه منابع کم دارد؛ در خارج منابع دانشگاه‌ها را دولت می‌دهد یا دانشگاه خودش درآمد دارد، هر دو؛ ولی بیشتر خودش درآمد دارد، ما اگر بخواهیم مشکلاتمان را حل کنیم، باید استادان دانشگاه به ما کمک کنند تا مشکلات جامعه حل شود؛ قرارداد ببندند و کاری کنند که گره باز شود.

وی افزود: هر استاد دانشگاهی می‌تواند گره‌ای را باز کند؛ اعم از اقتصاد، کشاورزی، صنعت، فرهنگ، جامعه‌شناسی و ... ما در جامعه مشکل داریم؛ ببینیم اگر یک استاد داریم که می‌تواند مشکل ما را در این سیستم اداری حل کند خوب با او قرارداد ببندیم تا مشکل ما را حل کند.

پزشکیان ادامه داد: در شهرستان‌ها مگر دانشگاه نداریم؛ من در دانشگاه بودم به دانشکده کشاورزی گفتم این وضعیت کشاورزی برانزده جامعه ما نیست؛ شما تئوری بلدید ولی در جامعه کار دیگری می‌کنند؛ بیایید ما زمین و مزرعه و آب بدهیم؛ دانشجو را به مزرعه ببریم تا تئوری را در عمل پیاده کند همان کاری که الان دانشگاه‌های نسل سوم و چهارم می‌کنند

وی افزود: پول هم اگر درمی‌آورد، برای خودتان؛ آخر در کلاس درس پیدا کنیم.

رئیس جمهور با تاکید بر این که رسالت دانشگاه، قرار دادن کشور عزیزمان در قله علم، هنر و فناوری است، گفت: هر گروه و جناحی اگر بتواند حرف درست را بیاورد، ما موظف به پذیرش آن هستیم. «مسعود پزشکیان» روز شنبه در مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها در جمع دانشجویان دانشگاه تهران افزود: اگر امیدی به آینده کشور داریم به دانشگاه و دانشگاهیان است، البته صنعتگران و تولیدکنندگان هم بال بزرگی برای این کار هستند، انتظار ما از دانشگاه این است که کشور ما را در قله علم و تکنولوژی قرار دهد.

**اگر توان، علم یا مهارتی داریم، برای مردم و جامعه‌ای است که در آن زندگی می‌کنیم**

رئیس جمهور اظهار داشت: آنچه که ما به دنبال آن هستیم و از دانشجویان و اساتید انتظار داریم، حل مشکلات و گره‌هایی است که در جامعه داریم؛ کسی که ذهن خلاق دارد، توانمند است و انگیزه دارد و دلش می‌خواهد ایران را به عزت برساند، چشم‌انداز مورد تاکید رهبری مبنی بر اول شدن ایران در منطقه را می‌تواند با تلاش و کوشش امکان‌پذیر کند.

پزشکیان افزود: به‌عنوان یک ایرانی وقتی پیشرفت کشورهای خارجی را می‌بینیم، برای من افت دارد و نمی‌توانم تحمل کنم که ما در این سطح باشیم و آنها در آن سطح.

رئیس جمهور در ادامه این بیت شعر را قرائت کرد: مسرد را دردی اگر باشد خوش است/ درد بی‌دردی علاجش آتش است، من اگر توان، علم یا مهارتی دارم، برای مردم و جامعه‌ای است که در آن زندگی می‌کنم.

وی تصریح کرد: باید تلاش کنیم مردم ما به جایی برسند که از کسی کمتر نباشیم؛ ما از کسی کمتر نیستیم. این که می‌گوییم وفاق داشته باشیم و دعوا نکنیم، مبنای فکری و باور من از کتاب و قرآن است که با آن رشد کردیم.

وی گفت: جهنم جای کسانی است که حرف درست را نمی‌پذیرند، هر گروه و جناحی اگر بتواند حرف درست را بیاورد، ما موظف به پذیرش آن هستیم. دنیا مسیریایی را رفته و راهی را برای حل مشکلات پیدا کرده است؛ ما نیز باید درست‌ترین مسیر را پیدا کنیم.

پادداشت



## چرایی خودداری از جنگ مستقیم با اسرائیل

قاسم محبعلی



بعد از جنگ رمضان اعراب به این نتیجه رسیدند که این جنگ، جنگ اسرائیلی-عربی نیست بلکه جنگ اعراب با قدرت‌های بزرگ بین‌المللی است. لذا تصمیم گرفتند خودشان را از این قضیه کنار بکشند و منازعه را به سطح خرد اسرائیلی-فلسطینی تبدیل کنند

مسئله منازعه اعراب و اسرائیل برمی‌گردد به چگونگی شکل‌گیری خود اسرائیل، بدین صورت که اراده قدرت‌های پیروز در جنگ جهانی دوم (آمریکا، فرانسه، انگلیس و روسیه و بعد ها چین) بر این شد که کشوری در این منطقه برای مردم یهود که در اروپا زندگی می‌کردند و یا آواره بودند تشکیل شود. به عبارتی نظام بین‌المللی تصمیم گرفت که اسرائیل تشکیل شود و کشور یهود شکل بگیرد و در امنیت بسر ببرد و از موجودیت استفاده کند.

اعراب شاید تا قبل از جنگ شش روزه متوجه این موضوع نبودند. جمال عبدالناصر سوریه، اردن در یک جنگی شرکت کردند ولی شکست خوردند و چندین برابر خود اسرائیل سرزمین (شامل کرانه باختری، جولان و غزه) را از دست دادند.

سال ۱۹۷۳ مجدداً اعراب این تجربه را تکرار کردند و از سال ۷۳ به بعد و جنگ رمضان اعراب به این نتیجه رسیدند که این جنگ، جنگ اسرائیلی-عربی نیست بلکه جنگ اعراب با قدرت‌های بزرگ بین‌المللی است. لذا تصمیم گرفتند خودشان را از این قضیه کنار بکشند و منازعه را به سطح خرد اسرائیلی-فلسطینی تبدیل کنند و از مرزهای کشور فلسطینی سال ۶۷ حمایت کردند.

آن تصمیم همچنان پابرجاست و اعراب در هیچ شرایطی آمادگی جنگ ندارند به عبارتی امنیت و منافع آنها در این است که در این درگیری حضور مستقیم نداشته باشند و فقط از مردم فلسطین به صورت مادی و گاهی به صورت غیر مستقیم تسلیحاتی حمایت می‌کنند اما از اینکه خودشان درگیر جنگ شوند حذر می‌کنند و می‌دانند در این جنگ پیروز نخواهند شد چون قدرت‌ها و نظام بین‌المللی (آمریکا، اروپا، ناتو و حتی روسیه و چین) در زمانی که موجودیت اسرائیل در خطر قرار بگیرد بخاطر آن تعهداتی که در شورای امنیت دارند از اسرائیل حمایت خواهند کرد.

طبیعی است وقتی جنگ در سطح کلاسیک باشد اسرائیل پیروز است و چنانچه در سطح خرد باشد امنیت اسرائیل به خطر می‌افتد. آنچه که اسرائیل را بیشتر دچار مشکل می‌کند جنگ و درگیری نیست بلکه صلح است چون جمعیت فلسطینی جمعیتی رو به افزایش است و افکار عمومی عرب و جهان از آن حمایت می‌کنند و می‌توانند به بخش بزرگی از منافع و خواسته‌های شان دست پیدا کنند.

عرفات با امضای پیمان اسلو اسرائیل را دچار مشکل کرده و آنها احساس کردند که دارند بازی را می‌بازند و برای همین طرف امضاءکننده اسرائیلی توسط یهودی‌های تندرو اعدام شد.

بعد از آن شاید اسلام‌گراها با همان تحلیل سنتی قبلی که گمان می‌کردند از طریق نظامی می‌توانند بر اسرائیل پیروز شوند حمله ۷ اکتبر را رقم زدند که نتیجه این حمله نشان داد که این محاسبه اشتباه است و بیشتر باعث تخریب غزه شد.

در سال ۲۰۰۶ ضاحیه و لبنان خسارات جدی دید و تصمیم بر این بود که شاید به نفع لبنانی‌ها باشد که دیگر وارد درگیری نشوند، حماس در ۷ اکتبر باعث شد این فرصت در اختیار اسرائیل قرار گیرد تا غزه را از بین ببرد و الان هم با ورود حزب الله به جنگ تصمیم دارد همانطور که موجودیت نظامی فلسطینی را در غزه از بین ببرد حالا در لبنان هم قصد دارد که بطور کامل لبنان را از نظر نظامی تخریب کند. (البته در این ۷۵ سال همواره بصورت چریکی نبرد وجود داشته است و در آینده هم وجود خواهد داشت)

در مجموع اینکه اسرائیل مورد حمایت آمریکا و غرب است، ممکن است غرب نسبت به شدت عملیات و رفتار اسرائیل منتقد باشد ولی از اینکه تهدیدی امنیتی و نظامی علیه اسرائیل انجام شود حتماً حمایت می‌کند، چه تهدید ایران باشد و چه تهدید حزب الله و حماس باشد و چه تهدید یمنی‌ها و گروه‌های دیگر. هر کدام از اینها اگر فکر می‌کنند می‌توانند مستقیماً با اسرائیل وارد جنگ مستقیم شوند، اشتباه می‌کنند، نظیر همان اشتباهی که اعراب در سال ۱۹۶۷ کردند، درست است اسرائیل در این صورت خسارت خواهد دید ولی خسارت بیشتر را طرف تهدیدکننده، خواهد خورد.

که در شاخص های جذب سرمایه گذار خارجی و ایفای نقش محوری در فرصت های ترانزیتی کشورمان توسط این مناطق قابل مشاهده است.

نتیجه گیری:

سرمایه گذاری در کشورمان به دلایلی مانند هزینه های پایین انرژی (برق، گاز، نفت، گازوئیل)، حمل و نقل، نیروی کار و کاهش ارزش پول ملی در مقایسه با بسیاری از کشورهای دارای ارزش افزوده مناسبی است. اما ایران عزیز ما و به ویژه مناطق آزاد تجاری صنعتی آن دارای موقعیت های ویژه و مزیت نسبی رقابتی و مطلق در مولفه های ژئواستراتژیک، ژئوآکونومیک، ژئوآکونومی در شاخص های ترانزیتی، سرمایه گذاری تولیدی-صنعتی، ارائه خدمات بازرگانی، گردشگری، فنی-مهندسی، برگزاری دوره های آموزشی و... برخوردار بوده؛ مضاف بر این در حوزه جغرافیایی مناطق آزاد فاصله کم میان مبادی ورودی خروجی کالا از مرزهای بین المللی تا مراکز تولید و فرآوری در قیاس با سرزمین اصلی یک مزیت رقابتی بی نظیر در راستای کاهش هزینه های تولید در این مناطق محسوب می شود.

در نتیجه بایسته است در این زمینه عنایت ویژه ای به منویات و راهبردهای ارائه شده از سوی مقام معظم رهبری، در خصوص توسعه همکاری های منطقه ای، مقاوم سازی اقتصاد ملی با گره زدن منافع کشورهای منطقه با مزیت های کشورمان جهت کاهش اثرات منفی تحریم و تبدیل تهدیدات به فرصت های جدید برای ایران و ایرانی گام برداشت و قطعاً مناطق آزاد تجاری صنعتی جمهوری اسلامی در این رهبرد از نقش، ظرفیت، توانمندی و داخلی و کشورهای همسایه بهره مند بوده و باید در این مسیر چشم انداز دقیق و مبتنی بر واقعیت ها و توانمندی های موجود و قابل تعریف جدید از مناطق آزاد تدقیق نموده و دولت ها و مجالس مختلف متعهد به اجرای کامل، جامع و مانع آن باشند.

مهمترین مشکلات پیش روی مناطق آزاد جهت ایفای نقش در روابط بین المللی ایران بی تردید مهمترین مشکل کج فهمی نسبت به مفهوم مناطق آزاد است که به تبع آن نظام برنامه ریزی، هدفگذاری و پایش عملکردی آن را متفاوت نموده؛ در حالی که اگر نگاه فکری حاکم بر دولت و مجلس، مناطق آزاد را در بستر همکاری های منطقه ای (دیپلماسی اقتصادی و ترانزیتی و...) تلقی نماید، قطعاً و قطعاً به حوزه همکاری برای اجرا و اعمال قانون و مقررات تسهیل، تسریع و توسعه بخش سرمایه گذاری های خارجی و ایرانیان خارج از کشور افزایش می یابد.

از سوی دیگر عدم اجرای قانون و مقررات مناطق آزاد از سوی اعضای شورایی (برخی وزارتخانه های عضو)، تعمیم قوانین و آئین نامه های داخلی به محدوده جغرافیایی اجرای قانون و مقررات مناطق آزاد، از سوی ارگان های دولتی و مصوبات مجلس شورای اسلامی؛ آرای صادره دیوان عدالت اداری علیه امکان فعالیت بانک های خارجی و معافیت های مالیاتی حقوق نیروی کار؛ زمانی که با عدم توجه به اجرای ماده ۱۱ سیاست های کلی اقتصاد مقاومتی، سیاست های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، مفاد مختلف سیاست های کلی توسعه دریا محور ابلاغی از سوی مقام معظم رهبری و ماده ۶۵ قانون احکام دائمی توسعه که توسط شورای نگهبان ابلاغ گردیده، به عنوان قطعات تشکیل دهنده یک پازل رفتار در ارتباط با مناطق آزاد کنار یکدیگر قرار داده شوند؛ در یک فراتحلیل از سوی سرمایه گذاران داخلی و خارجی به بی اعتمادی نسبت به ضمانت اجرای مزایا و معافیت های قانونی و التزام عمل به منویات مقام معظم رهبری در حوزه مناطق آزاد منجر می شود و این فراتحلیل هزینه-ریسک سرمایه گذاری، به واسطه عدم اعتماد به اجرای قانون-مقررات در دوره زمانی بیست ساله متعهد شده از سوی دولت ایران در مناطق آزاد کشورمان توسط شرکت های بین المللی را افزایش داده و می دهد؛ موضوعی



مجید صیادنورد

به عبارت دقیق تر در اوج تحریمهای ترامپ، نهاد مشورتی مقام معظم رهبری (براساس اصل ۱۱۰ قانون اساسی) در راستای بسترسازی برای تحقق نقطه نظرات ایشان جهت گسترش همکاری های اقتصادی با کشورهای همسایه، مصوبه شروع به کار مناطق آزاد جدیدی را ابلاغ نمود که همه آنها در جوار کشورهای همسایه قرار دارند.

از وجوه متمایز هفت منطقه آزاد فعال و جدید، واقع شدن در مسیر کریدورهای عبوری از کشورمان است. انزلی، اینچه برون، مازندران، قشم و چابهار به همراه ارس در مسیر کریدور شمال جنوب قرار داشته و مناطق چون انزلی از قابلیت ایفای نقش در ابتکار یک کمربند یک جاده چین نیز برخوردار می باشند. به این مهم می توان ظرفیت ایجاد کریدورهای زمینی، ترکیبی جدید مابین کشورهای هند-پاکستان با ترکیه-عراق (توسط مناطق آزاد چابهار و ماکو) از یک سوی، کشورهای آسیای میانه با دریای عمان (سرخس، اینچه برون با چابهار و مکران) افغانستان-پاکستان با عراق-ترکیه از سوی دواغرون و چابهار با ماکو، بانه-مریوان و... را اضافه نمود. مزیت نسبی مناطق آزاد فعال کنونی و برخی مناطق آزاد جدید (بوشهر) بهره مندی از زیرساخت های مناسب حمل و نقلی، لجستیکی در کنار وجود مزایا و معافیت های قانونی برای شرکت های خارجی است.

ایفای نقش موثر در مولفه های پدافند غیرعامل در بستر همکاری های منطقه ای؛ مناطق آزاد تجاری صنعتی ایران در نقاط مرزی کشور که دارای اشتراکات قومی، فرهنگی، مذهبی با کشورهای همسایه بوده، واقع شده اند؛ با تکیه بر مزیت های قانونی و موقعیت جغرافیایی خود در استان متبوع خویش، قادرند زمینه های جدید همکاری اقتصادی و سرمایه گذاری مشترک میان دو سوی مرز را توسعه و تنوع بخشند. این مهم

یعنی تهدیدات امنیتی گریز از مرکز، به فرصت های همکاری تبدیل می شود.
۵) فعال سازی ظرفیت های همکاری در حوزه سازمان های بین المللی؛ جمهوری اسلامی ایران در ارتباط با کشورهای منطقه، به صورت همزمان در نهادهای بین المللی چون اتحادیه اقتصادی اوراسیا، سازمان همکاری اکو، سازمان همکاری شانگهای و کریدورهای شمال-جنوب، ترانسیکا، و... دارای همکاری است و مناطق آزاد تجاری صنعتی ایران از بالاترین ظرفیت برای عملیاتی سازی توافقات منعقد شده در قالب سازمان های صدرا اشاره از طریق تعریف همکاری ها و سرمایه گذاری های مشترک را دارا می باشند.
۶) همکاری با قطب های اقتصادی قرن بیست و یکم؛ در بستر مناطق آزاد و کریدورهای عبوری از این مناطق قابل تحقق است. به عبارتی ایران در ارتباط با چند راهگذر بین المللی با دولت های چین و ترکیه از یک سوی، روسیه و هند از سمت دیگر براساس ظرفیت های مناطق آزاد خود قادر به تعریف منافع مشترکی است که می تواند منافع اقتصادی آنها را به خود گره زده تا هم ایستادگی اقتصاد خود در برابر تحریم های بین المللی شده آمریکا تقویت نماید و هم در چرخش قدرت های اقتصادی جهانی، شرکای اقتصادی خود را از غرب

به شرق افزایش دهد.
۷) مناطق آزاد در نقاط جغرافیایی از کشورمان قرار گرفته اند که از تنوع آب و هوایی-جغرافیایی (اکوتوریسم)، فرهنگی، اجتماعی قابل توجهی برخوردار بوده و این مزیت در کنار مزایای قانونی برای حضور گردشگران و اجرای تورهایی گردشگری، فرصت مناسبی برای گسترش و افزایش حضور توریسم، رونق اقتصاد گردشگری و توسعه همکاری های منطقه ای با کشورهای منطقه فراهم می کند.
۸) از ابتدای قرن جای یکی از مهمترین کارکردهای مناطق آزاد در سطح بین المللی ایفای نقش حمایتی و جذبی برای حضور کسب و کارهای نوین، شرکت های دانش بنیان، برگزاری دوره های علمی، آموزشی، مهارتهای تخصصی نیروی کار می باشد؛ موضوعی که در مناطق آزاد ایران با توجه موقعیت جغرافیایی نسبت به استان و استان های همجوار، وجود مرزهای زمینی، هوایی و دریایی؛ امکان برپایی و میزبانی از دوره های آموزشی بین المللی با همکاری زیرمجموعه های سازمان ملل، و سایر نهادهای جهانی و منطقه ای؛ وجود دارد. برنامه ای که کشورمان را به یکی از قطب ها و برندهای آموزشی-پژوهشی بدل می کند

آگهی موضوع ماده ۳ ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت

ثبتي وار اضي وساختمانهاي فاقد سند رسمي ۱۴۰۳/۰۷/۱۴
برابر رای شماره ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۱۰۰۶۸۰۴ مورخه ۱۴۰۳/۰۷/۱۴ هیات قانون مذکور مستقر در ثبت سبزواری تصرفات مالکانه و بلا معارض حسین قلعه نوی فرزند رضاعلی در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۶۴/۵۱ متر مربع پلاک ۲۲۷۹ فرعی مجزا شده از ۱۵۹ فرعی از ۵ اصلی واقع در بخش ۳ سبزواری خریداری از مالکیت رسمی انور الدانی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دوتوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول آگهی به مدت دومه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم و ضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند. در صورت انقضای مهلت مذکور عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد.
مالف ۴۰۳/۶۴۲
تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۳/۰۷/۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم ۱۴۰۳/۰۸/۰۷

رئیس ثبت اسناد و املاک سبزواری- علی آب باریکی

آگهی موضوع ماده ۳ ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت

ثبتي وار اضي وساختمانهاي فاقد سند رسمي
برابر رای شماره ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۱۰۰۵۸۲۶ مورخه ۱۴۰۳/۰۶/۲۷ هیات قانون مذکور مستقر در ثبت سبزواری تصرفات مالکانه و بلا معارض حسین قلعه نوی فرزند رضاعلی در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱۳۸/۲۵ متر مربع پلاک ۲۲۷۸ فرعی مجزا شده از ۳۶۳ فرعی از ۵ اصلی واقع در بخش ۳ سبزواری خریداری از مالکیت رسمی ابراهیم قلعه نوی محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم در دوتوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول آگهی به مدت دومه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم و ضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند. در صورت انقضای مهلت مذکور عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد.
مالف ۴۰۳/۶۴۲
تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۳/۰۷/۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم ۱۴۰۳/۰۸/۰۷

رئیس ثبت اسناد و املاک سبزواری- علی آب باریکی

خریداری از مالک رسمی آقای صابره قربان زاده، رضا ثابت، ابراهیم

اکبر زاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. مالف ۱۴۰۳/۰۷/۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۸/۰۷

جواد خزائی- رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت

ثبتي وار اضي وساختمانهاي فاقد سند رسمي
برابر رای شماره ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۲۰۰۷۷۷۲ مورخه ۱۴۰۳/۰۷/۲۲ هیات اول ۴۲۲-۱۴۰۳ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهرا غریب زاده به شناسنامه شماره ۱۴ کد ملی ۰۹۰۲۱۴۷۵۸۷ فرزند علیجان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۷۲۴/۵۸ متر مربع، پلاک ثبتی ۸۸۹ فرعی از ۵۸ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۳ حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی خانم راضیه شریف نبوی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۲۲. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۸/۲۲
مالف ۳۹۶

احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۲۰۰۷۶۸۴ مورخه ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۲۰۰۷۶۸۴ هیات اول ۱۶۲۵-۱۴۰۳ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای ابوالقاسم شریف به شناسنامه شماره ۶۶۱ کد ملی ۰۹۰۰۶۰۷۶۳۷ صادره کاشمر فرزند حسن در ششدانگ یکباب کارگاه به مساحت ۲۱۹/۳۱ متر مربع، پلاک ثبتی ۳۰۲۷ اصلی واقع در بخش یک حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی رضا اکبرزاده اول محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۲۲. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۸/۲۲
مالف ۳۹۵

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۲۰۰۷۶۸۴ مورخه ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۲۰۰۷۶۸۴ هیات اول ۱۶۲۵-۱۴۰۳ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای ابوالقاسم شریف به شناسنامه شماره ۶۶۱ کد ملی ۰۹۰۰۶۰۷۶۳۷ صادره کاشمر فرزند حسن در ششدانگ یکباب کارگاه به مساحت ۲۱۹/۳۱ متر مربع، پلاک ثبتی ۳۰۲۷ اصلی واقع در بخش یک حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی رضا اکبرزاده اول محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۷/۲۲. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۰۸/۲۲
مالف ۳۹۵

احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۲۰۰۷۶۸۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای علی صادقی سعادت آبادی فرزند صادق بشماره شناسنامه ۱۲۷ صادره از رشتخوار در یک قطعه زمین مزروعی مشجر به مساحت ۸۲۴۱/۰۸۷ متر مربع پلاک فرعی از ۲۷ اصلی واقع در اراضی خانق

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۳۰۳۰۳۰۱۲۰۰۷۶۸۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای علی صادقی سعادت آبادی فرزند صادق بشماره شناسنامه ۱۲۷ صادره از رشتخوار در یک قطعه زمین مزروعی مشجر به مساحت ۸۲۴۱/۰۸۷ متر مربع پلاک فرعی از ۲۷ اصلی واقع در اراضی خانق



## فروش ۴۰ هزار بلیت برای «خجالت نکش ۲»



تعدادی از افراد تماشا کند، بیش از ۱۰۰ هزار نفر در این سه روز فیلم «خجالت نکش ۲» را در فیلم‌نت تماشا کرده‌اند. فیلم «خجالت نکش ۲» داستان قنبر و صنم است که در ادامه قسمت قبلی با چالش‌های تازه‌ای در زندگی مشترکشان دست و پنجه نرم می‌کنند.

در بخش سینما آنلاین فیلم‌نت عرضه شده است، در افتتاحیه آکران آنلاین خود ۴۰ هزار بلیت فروخت. این فیلم در ۳ روز آخر هفته موفق به فروش ۴۰ هزار بلیت شد که باتوجه به اینکه در آکران آنلاین هر فرد با خرید یک بلیت می‌تواند فیلم مدنظر خود را با

فیلم سینمایی «خجالت نکش ۲» به کارگردانی رضا مقصدی افتتاحیه آکران آنلاین خود را با فروش ۴۰ هزار بلیت پشت سر گذاشت. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از روابط عمومی پلتفرم، فیلم سینمایی «خجالت نکش ۲» که از شامگاه ۱۷ مهر

## چطور سینمای اجتماعی به دوره رکود وارد شد؟

# سینمایی دور از هنر و در خدمت اسکناس!

این ترتیب اگر عدالت در آکران رعایت شود و سینماگران نیز به مساوات قائل باشند، سهم هر فیلم تقریباً ۱۸ سالن خواهد بود. اما واقعیت آماری این است که بسیاری از سالن‌های سینمایی کشور تک‌سالنه یا دوسالنه هستند و نمی‌توانند تعداد زیادی از این تعداد فیلم را نمایش دهند و مشخصاً چند فیلم به‌خصوص را آکران می‌کنند. از طرفی، زمانی که تعداد فیلم‌های آکران هفتگی افزایش می‌یابد، سینمای سرگروه بی‌ارزش می‌شود و در نتیجه، سینماگران نیز هیچ الزامی برای نمایش فیلم سرگروه خود نمی‌بینند. این موضوع منجر به فیلم‌سوزی می‌شود و به این معناست که بسیاری از فیلم‌ها به خاطر نبود سالن‌های کافی برای نمایش، به خاک سپرده می‌شوند. از آن جایی که تعدادی از فیلم‌ها فروش خوبی دارند و همچنان تعدادی دیگر آکران می‌شوند، این موضوع موجب می‌شود که سالن‌های موجود به اشباع برسند و ضریب صندلی‌هایی که در اختیار دارند، پایین بیاید.

دوره‌های مختلف نیز عنوان پرفروش‌ترین سال را از آن خود کرده‌اند. اما شاید در کمتر دوره‌ای بوده است که سینمای اجتماعی ایران در چنین شرایط بحرانی قرار گرفته باشد. از یاد نبریم که در همین سینما، فیلم‌های اصغر فرهادی، فریدون جیرانی، سعید روستایی، مرحوم داریوش مهرجویی، ابراهیم حاتمی کیا و ... بسیاری دیگر از کارگردانان اجتماعی ساز و یا درام ساز سینمای ایران بارها توانسته بود سینمای کم‌دی را پشت سر بگذارد.



حالا دیگر گویی قرن‌ها از کم‌دی‌های ارزشمندی، چون «جاره نشین‌ها»، «آدم‌برفی»، «مارمولک»، «همان مامان»، «دایره زندگی» و «ورود آقایان ممنوع» گذشته است. روزگاری که ژانر کم‌دی هنوز به سیرک بدل نشده بود، سینمایی که حتی در کم‌دی‌ترین شمال خود، دست‌کم با مکتب بنیانگذاران کم‌دی مانند چارلی چاپلین، باستر کیتون، هارولد لوید، لورل و هاردی، توانست تلخی‌ها و نازیبایی‌های اجتماعی را با افکار خنده‌دار و داستان‌های جذابی ترکیب کند تا تماشاگر به این مسائل عمیق‌تر فکر کند. اما حالا گویی، در سینمای ما، مرز بین ژانر کم‌دی و هجو به طور آشکار نامرئی شده است. گویی هدف اصلی تولید کم‌دی‌ها، صرفاً پر کردن زمان تماشاگران و خارج کردن ذهن آن‌ها از دغدغه‌ها و معضلات جامعه است. روندی که طراحان این روند آکران، به خوبی از آن آگاه و تنها به دنبال اشباع اهداف تجاری و سیاسی خود هستند.

گاه پهلو زده به فیلم فارسی تقریباً اصلاً وجود ندارد. تحول ژانری و فروپاشی سینمای اجتماعی با توجه به شرایط اقتصادی و تورم که حتی بهای سینما رفتن را هم گزاف کرده، مخاطب ترجیح می‌دهد لحظاتی خود را از بن‌بست‌ها و گرفتاری‌های متعدد زندگی بیرون بکشد. کم رنگ شدن تولید فیلم با مضامین مختلف ذیل سایه سنگین آثار طنز، ره آوردی جز کوچ فیلمسازان به ساخت چنین فیلم‌هایی ندارد. حالا گویی، در سینمای ما، مرز بین ژانر کم‌دی و هجو به طور آشکار نامرئی شده است. گویی هدف اصلی تولید کم‌دی‌ها، صرفاً پر کردن زمان تماشاگران و خارج کردن ذهن آن‌ها از دغدغه‌ها و معضلات جامعه است. روندی که طراحان این روند آکران، به خوبی از آن آگاه و تنها به دنبال اشباع اهداف تجاری و سیاسی خود هستند.

تولیدات سینمایی ایران اکنون با بحران رکود مواجه است. از یک سو، سینماگران مستقل برای تامین منابع مالی برای تولید فیلم‌های خود مشکلاتی دارند و این به تدریج منجر به کاهش تولیدات مستقل می‌شود. از سوی دیگر، تحریم‌ها و ممنوع‌الکاری‌های گسترده، عرصه را بر تولیدکنندگان آثار تنگ کرده است. مساله، هم امکان سرمایه‌سوزی در صورت محدودیت و توقیف است و هم کمبود بازیگران! بسیاری از سینماگران مستقل به دلیل محتوای جسورانه یا نقدهای اجتماعی و سیاسی که در آثار خود مطرح می‌کنند، تحت فشار قرار گرفته و خودخواسته یا به اجبار به انزوا رفته‌اند، روندی که دورنمای روشنی از سینمای صدساله این مرز و بوم که بخشی از هویت هر ایرانی است، به چشم نمی‌خورد. برای این سینما نگرانیم، نگران...

میلیارد تومان، «خجالت نکش ۲» ساخته رضا مقصدی ۸۶ میلیارد تومان، «پول و پارتی» به کارگردانی سعید سهیلی ۸۴ میلیارد تومان و «سال گریه» ساخته مصطفی تقی‌زاده ۶۴ میلیارد تومان فروختند. آنچه واضح است جز یک فیلم، ۵ فیلم اول جدول آکران، کم‌دی هستند. حذف همین پنج اثر از جدول آکران، رقم فروش گیشه را به ۳۳۶ میلیارد تومان می‌رساند. ۳۳۶ میلیارد از ۹۸۱ میلیارد تومان! بماند که جز این پنج فیلم، «قیف»، «مفت‌بر»، «ملاقات با جادوگر»، «قلهک»، نیز کم‌دی هستند و حذف این آثار نیز، ۶۰ میلیارد تومان دیگر از گیشه کم می‌کند. به این ترتیب ۲۷۶ میلیارد تومان باقی‌مانده، مجموع فروش ۳۲ اثر در ژانرهای اجتماعی، دفاع مقدس و کودک است. پرفروش‌ترین فیلم اجتماعی جدول آکران، «بی‌بدن» ساخته مرتضی علیزاده است که ۴۶ میلیارد تومان فروخت. لازم به ذکر است که صدرنشینی فیلم‌های کم‌دی اتفاقی بی‌سابقه در فروش سالانه سینما نیست و فیلم‌های طنز در

### سینما روی خط فیلم‌سوزی

## آگهی تجدید مناقصه عمومی یک مرحله‌ای / شماره مناقصه ۲۰۰۳۰۰۳۰۰۷۰۰۰۰۵۴

**۱- نام و نشانی مناقصه گزار:** سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران (مجتمع سنگ آهن سنگان) در نظر دارد تجدید مناقصه عمومی یک مرحله‌ای (نوبت سوم) با موضوع «تهیه، خرید، حمل، نصب، راه اندازی و آموزش یکدستگاه SAN STORAGE» را به شرح زیر از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. لذا از علاقمندان واجد شرایط دعوت به عمل می‌آید جهت دریافت اسناد مناقصه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) (شماره مناقصه ۲۰۰۳۰۰۳۰۰۷۰۰۰۰۵۴) مراجعه نمایند.

**۲- موضوع مناقصه:** تهیه، خرید، حمل، نصب، راه اندازی و آموزش یکدستگاه SAN STORAGE

**۳- مدت اجرای کار:** ۲ (دو) ماه شمسی

**۴- مدت اعتبار پیشنهادها:** ۱۸۰ روز از آخرین مهلت تحویل پیشنهادها.

**۵- برآورد اجرای کار:** مبلغ ۲۵,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ (بیست و پنج میلیارد) ریال

**۶- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه:** فیش بانکی واریز نقدی و یا تودیع یک فقره ضمانت

نام بانکی معتبر به مبلغ ۱,۲۵۰,۰۰۰,۰۰۰ (یک میلیارد و پانجاه میلیون) ریال که برای مدت ۳ ماه اعتبار داشته و برای ۳ ماه دیگر قابل تمدید باشد (ضمانت نامه باید دارای شماره سپام بوده و نباید هیچ گونه شرطی از سوی بانک در ضمانت نامه درج گردد).

**۷- مهلت زمانی و محل دریافت اسناد مناقصه:** اسناد مناقصه از روزشنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۲۲ ساعت ۱۲ لغایت روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۳۰ ساعت ۱۲ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد ایران) در دسترس خواهد بود.

**۸- مهلت زمانی و محل ارائه پیشنهاد و زمان بازگشایی پاکت های مناقصه:** اسناد و مدارک مناقصه باید پس از ثبت مهر و امضای الکترونیکی حداکثر تا روزسه شنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ ساعت ۱۲ در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد ایران) بارگذاری شده و از طریق آن سامانه ارسال شوند. فقط اصل تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار (پاکت «الف») می بایست علاوه بر بارگذاری در سامانه مذکور، ظرف مهلت فوق الذکر به صورت فیزیکی و مهر و موم شده به آدرس مناقصه گزار (مندرج در بند ۱۱ فصل اول اسناد مناقصه) تحویل گردد. شایان ذکر است که جلسه بازگشایی مناقصه روز پنجشنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۷ ساعت ۱۰ صبح برگزار خواهد شد.

شناسه آگهی ۱۸۰۳۸۳۰

سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران - مجتمع سنگ آهن سنگان



# دومینوی مرگ و مسمومیت با الکل قلبی

موج جدید مسمومیت با مشروبات تقلبی در دو هفته گذشته دومینوی مرگ را رقم زده است و صدها نفر بر اثر سوء مصرف مشروبات الکلی تقلبی مسموم شدند و عده‌ای هم جان خود را از دست دادند؛ گذشته از جنبه‌های ضد اجتماعی و فرهنگی این موضوع، اکنون پرونده‌های قضایی برای موشکافی و پیگیری این پدیده در جریان رسیدگی قرار دارد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایرنا متانول یا الکل چوب یا متیل الکل، یک ترکیب سمی بیرنگ و شفاف است و مصرف ۱۵ - ۵ میلی لیتر از محلول خالص آن و یا مصرف خوراکی ۲۴۰ - ۶۰ میلی لیتر از محلولهای ۴۰ درصد آن باعث مسمومیت‌های شدید، کوری و مرگ می‌شود و در سال‌های اخیر گاهی شاهد بروز مسمومیت‌های جمعی ناشی از متانول و عوارض مصرف نوشیدنی‌های الکی تقلبی در کشور بوده‌ایم.



در ابتدا بعد از نیم ساعت تا دو ساعت اول مصرف، علائمی نظیر سرخوشی، سردرد، گیجی، تهوع و استفراغ ظاهر می‌شوند. این علائم به تدریج بهبود یافته و علائم اصلی مسمومیت به طور متوسط بعد از ۲۴ - ۶ ساعت ظاهر می‌شوند، یکی از مهمترین این علائم اختلالات بینایی به صورت تاری دید، اشک ریزش، نورترسی، قرمزی چشم، کاهش دید، مردمک‌های گشاد، دید برفکی و در صورت عدم درمان به موقع، کوری است.

سایر علائم مسمومیت بسته به شدت آن می‌تواند به صورت کاهش سطح هوشیاری، تشنج، هذیان، تلو تلو خوردن، اختلالات قلبی (تپش قلب، بی نظمی ضربان قلب، افت فشار خون، شوک)، اختلالات تنفسی (به صورت تنفس نامنظم، تنفس سریع، تنگی نفس، ادم ریوی)، اسیدوز متابولیک، التهاب حاد لوزالعمده (پانکراتیت) و اختلالات کلیوی (کاهش حجم ادرار و نارسایی حاد کلیوی) باشند و در برخی افراد حتی با وجود درمان به علت آسیب‌های مغزی، فرد دچار آسیب‌های دائمی مغزی مانند بیماری پارکینسون شود.

## قانون چه می‌گوید؟

همه امور مربوط به مشروبات الکلی از جمله ساخت، نگهداری، توزیع و مصرف جرم است و انجام آنها مشمول محکومیت قانونی خواهد شد. در قانون جمهوری اسلامی ایران مجازات سنگینی برای شرب خمر یا مصرف مشروب الکلی در نظر گرفته شده است. مصرف مسکر به هر حالتی که باشد چه خالص و چه مخلوط آن به شرطی که از حالت ماکسور بودن خارج نشده باشد بر اساس ماده ۲۶۴ قانون مجازات شرب خمر موجب حد است.

مطابق ماده ۷۰۲ قانون مجازات اسلامی نیز «هرکس مشروبات الکلی را بسازد یا بخرد یا بفروشد یا در معرض فروش قرار دهد یا حمل یا نگهداری کند یا در اختیار دیگری قرار دهد به شش‌ماه تا یک‌سال حبس و تا هفتاد و چهار (۷۴) ضربه شلاق و نیز پرداخت جزای نقدی به میزان پنج برابر ارزش عرفی (تجاری) کالای یادشده محکوم می‌شود.»

همچنین مجازات حمل و نگهداری مشروبات الکلی نیز شامل جرایم ماده ۷۰۲ خواهد شد و در صورتی که حمل و نگهداری به وسیله خودرو انجام شود، آن وسیله نقلیه ضبط یا معادل قیمت آن جریمه باید پرداخت شود.

## مسئولیت کیفری فروشنده در صورت

### مرگ مصرف‌کننده مشروبات الکلی

#### مسموم

اگر اثبات شود فردی که مشروب الکلی تقلبی یا مسموم می‌فروشد از آثار زیان بار آن مطلع بوده یا اینکه به قصد وارد کردن صدمه به جان خریدار یا قتل او چنین اقدامی انجام داده است، قتل یا صدمه عمدی محسوب می‌شود و باید بر اساس آن مجازات شود اما اگر خریدار نسبت به تقلبی یا مسموم بودن مشروب الکلی آگاه باشد و بدانند چه ضربه‌ای به او وارد می‌کند، فروشنده تنها از حیث فروش مشروبات الکلی مجازات خواهد شد.

در صورتی که فروشنده قصد وارد کردن صدمه یا قتل را نداشته باشد اما مشروب دست ساز بفروشد و خریدار اطلاعی از این موضوع نداشته باشد در صورتی که مصرف‌کننده بر اثر مصرف این مشروب فوت کند قتل از نوع شبه عمد خواهد بود.

## مجازات فروش مشروبات الکلی مسموم

قانون گذار به صراحت به جرایم فروش مشروبات الکلی تقلبی اشاره نکرده است اما بر اساس قانون، فروش مشروب الکلی با هر کیفیتی جرم است و شامل مجازات خواهد شد. اگر فردی مشروب الکلی تقلبی یا دست ساز بفروشد علاوه بر اینکه به جرم فروش مشروب الکلی مجازات خواهد شد به میزان آسیب جسمی وارد شده به مصرف‌کننده نیز مجازات می‌شود.

رانندگی و درگیری‌ها در اثر مصرف الکل است.

آیت الله دژکام افزود: سبک عاقلانه اسلامی می‌گویند که جلو این اتفاقات گرفته شود، نباید منبرهای بی‌خاصیت برویم، باید تذکر دهیم، یک وظیفه متوجه مدیران کشور در رده‌های مختلف است که آنها هم باید برنامه ریزی داشته باشند.

امام جمعه شیراز با اشاره به قانون مجازات اسلامی مصوبه سال ۱۳۹۲ گفت: در خصوص همه این موارد تعیین تکلیف کرده و درخواست ما این است که به این قانون عمل شود، مجموعه‌های مدیریتی کشور باید پای کار بیایند و این قانون را عملیاتی کنند و هر آنچه که قاضی تشخیص داد نه کم و نه بیش اجرا شود.

مسکر مسموم؛ قاتل سریالی در مهر ماه در مهر امسال هم این قاتل سریالی در چند استان از جمله مازندران، همدان و گیلان قربانیان زیادی گرفت به طوری که در ۱۰ روز اخیر ۲۸۴ نفر به دلیل مسمومیت الکلی به مراکز درمانی استان مازندران مراجعه کردند و از هفته گذشته تاکنون ۲۱ نفر بر اثر مسمومیت ناشی از مصرف مشروبات الکلی جان خود را از دست دادند که از این تعداد ۱۸ مرد و مابقی زن بودند همچنین در استان همدان نیز ۱۱ نفر در روزهای گذشته به دلیل مسمومیت الکلی جان باختند. در استان گیلان هم تا روز جمعه ۲۰ مهر ۱۵ نفر بر اثر سوء مصرف مشروبات الکلی تقلبی جان خود را از دست دادند و البته این رویه‌ها ادامه دارد به طوری که امروز شنبه ۲۱ مهر رئیس اورژانس استان زنجان اعلام کرد که بر اثر مصرف مشروبات الکلی تقلبی در زنجان یک نفر فوت و ۵ نفر مسموم شدند و احتمال افزایش فوتی این مسمومیت زیاد است.

اگر چه ۱۸ مهر عباس پوریانی رئیس کل دادگستری مازندران از دستگیری پنج متهم در پرونده مشروبات الکلی در این استان خبر داد و گفت که چهار نفر به اتهام قتل عمد روانه زندان شده و یک نفر با قرار وثیقه آزاد است همچنین عباس نجفی دادستان عمومی و انقلاب همدان اعلام کرد که ۱۳ نفر از متهمان پرونده مسمومیت ناشی از مشروبات الکلی دست ساز و الوده به متانول در استان همدان هم بازداشت شدند اما در این میان جان قربانیان و سلامتی بیماران دیگری که همچنان بستری هستند غیرقابل جبران است.

## نشانه‌های بالینی مسمومیت در مصرف

### متانول

علائم و نشانه‌های بالینی مسمومیت در مصرف متانول بیشتر به علت تأثیر بر روی دستگاه عصبی، چشم و دستگاه گوارش است،

**در ماده ۲۶۴ قانون مجازات اسلامی آمده است: مصرف مسکر از قبیل خوردن، تزریق و تدخین آن کم باشد یا زیاد، جامد باشد یا مایع، مست کند یا نکند، خالص باشد یا مخلوط به گونه‌ای که آن را از مسکر بودن خارج نکند، موجب حد است همچنین طبق تبصره این ماده قانونی، خوردن فقاق (آب جو مسکر) موجب حد است هر چند مستی نیاورد.**

است و کسانی که مسکر مصرف می‌کنند مرتکب فعل حرام می‌شوند؛ بنابراین نباید از این موضوع غفلت کرد؛ اما در این قضیه، بحث فروش الکل‌های صنعتی و سهمیه‌ای در بازار آزاد و ادغام این الکل‌ها با محلول‌های دیگر و توزیع آن‌ها مطرح است؛ از اینرو دستگاه‌های انتظامی، اطلاعاتی و امنیتی باید بررسی‌ها و پیگیری‌های لازم را در خصوص افرادی که مباردت به این کار می‌کنند به عمل آورند.

قاضی القضاات افزود: حسب گزارش دریافتی در رابطه با موضوع مورد اشاره، کارخانه‌ای که برای تولید لوازم آرایشی، الکل سهمیه‌ای دریافت کرده بود، مباردت به فروش این محموله در بازار آزاد کرده است؛ در این خصوص و در موارد مشابه باید بررسی‌های لازم به عمل آید؛ این بررسی‌ها باید هم ناظر بر دریافت‌کنندگان سهمیه الکل باشد و هم ناظران بر ارائه این سهمیه‌ها؛ آیا واقعا سهمیه تخصیص یافته به فلان کارخانه یا مرکز به اندازه نیاز است؟

محسنی اژه‌ای اظهار داشت: آیا این سهمیه را به همان مصرف صنعتی و تولیدی اختصاص داده یا در بازار آزاد و به افراد سودجو فروخته است؟ این‌ها مواردی است که باید مشخص شوند؛ چرا که بواسطه این امر تعدادی افراد فوت کرده و تعدادی از افراد نیز معلول یا نابینا شده‌اند؛ در قانون نیز در این حوزه، مجازات‌های سنگین و بازدارنده‌ای در نظر گرفته شده است؛ لذا معاون اول قوه قضائیه و دادستان کل کشور نیز در این خصوص، موضوع را با جدیت دنبال کنند.

**محدود حکم اعدام برای ۴ متهم توزیع مشروبات الکلی مرگبار**

پس از آن حکم پرونده مسمومیت توزیع مشروبات الکلی مرگبار صادر شد و آنگونه که مسعود ستایشی سخنگوی وقت قوه قضائیه اعلام کرد، در تحقیقات مشخص شده بود که الکل‌های صنعتی خارج از شبکه از سوی فردی که کارگاه تولید اسبیری مو داشته به فروش رسیده و با آن مشروبات الکلی و مسکر مسموم تهیه شده بود.

به گفته ستایشی، در این پرونده ۱۱ نفر به اتهام افساد فی الارض که منجر به فوت و آسیب جسمی شده بود، قرار جلب دادرسی و کیفرخواست قانونی صادر شد و به لحاظ

علی رغم هشدارهای مکرر مسئولان سلامت و مجربان قانون اما گاهی این پدیده شوم، جان می‌گیرد و عوارضی برای مصرف‌کنندگان در پی دارد که قابل جبران نیست نمونه آن به خرداد ۱۴۰۲ برمی‌گردد زمانی که مسمومیت ناشی از سوء مصرف مشروبات الکلی در استان البرز منجر به فوت و کور شدن مصرف‌کنندگان شد و در این حوادث ۱۹۱ نفر به دلیل مسمومیت ناشی از مصرف مشروبات الکلی حاوی متانول به بیمارستان‌های کرج مراجعه کردند و ۱۷ نفر جان خود را از دست دادند.

دامنه تأثیر این حادثه تلخ تا جایی افکار عمومی را متأثر کرد که رئیس قوه قضائیه ۲۹ خرداد ۱۴۰۲ در جلسه شورای عالی مسئولان قضایی با اشاره به اتفاق رخ داده در استان البرز و فوت، معلولیت، نابینایی و مسمومیت تعدادی از افراد به واسطه مصرف مسکر مسموم، گفت: اولاً اصل شرب مسکر، حرام

